



股价破净、高管增持，银行股能买了吗

16日晚间，杭州银行发布公告称，由于股价已连续20个交易日破净，该行将于十日内制订稳定股价的方案。此前，破净银行股江苏银行、上海银行已经制定稳定股价措施，并实施了增持。同时，浦发银行、交通银行也纷纷获得董监高的增持。在A股市场不断调整的背景下，银行股是否迎来买点呢？

现代快报/ZAKER南京记者 李喆



视觉中国 供图

破净20个交易日后，稳定股价措施启动

6月19日，杭州银行开启连续破净之旅。该股当天开盘价11.40元，收盘价11.07元，全天跌幅4.16%，击穿了每股净资产，11.42元/股。7月4日，杭州银行实施完成2017年度利润分配及资本公积转增股本方案，每10股转4股派3.0元(税前)。除息除权后，杭州银行每股净资产相应调整为7.94元/股，但该股股价仍在净资产下方，最低下探至7.28元/股。

截至7月16日，杭州银行已经连续20个交易日的收盘价低于每股净资产，从而达到了触发稳定股价措施启动条件。杭州银

行公告称，公司自7月16日起十日内召开董事会，制订并公告稳定股价的具体方案。根据此前稳定股价预案，杭州银行将采取公司回购股票、公司实际控制人及其一致行动人增持公司股票，以及董事(不含独立董事)、高级管理人员增持公司股票等方式启动稳定股价措施。

事实上，杭州银行并非首个破净超过20个交易日的上市银行，江苏银行、上海银行此前已经触发了启动条件，并采取了行动。最新公告显示，江苏银行第一大股东江苏省国际信托有限责任公司于2018年6月25日至7

月12日，通过上交所交易系统以集中竞价交易方式增持了该行股份逾400万股，占公司总股本的0.0352%。增持后，江苏信托持有该行股份约9.28亿股，占江苏银行总股本的8.0399%。

上海银行6月29日晚间公告，2018年6月4日至28日，持股5%以上的股东联和投资以自有资金，通过上交所交易系统以集中竞价的方式累计增持本公司股份195.6152万股，占上海银行总股本的0.025%，累计增持金额约为3032万元。联和投资较早前承诺，半年内拟增持的金额不少于5990万元。

银行高管自掏腰包增持，能否带来人气

从整个银行股表现来看，受市场情绪影响，银行股今年以来持续震荡下跌，较去年下半年的升势行情呈现出倒V型走势，不少个股也创下一年多的新低。在这样的背景下，部分银行出现了董监高增持情况，从而向市场传递信心。

7月12日晚间，浦发银行发布公告称，7月11日至12日期间，行长刘信义及副行长潘卫东、徐海燕、刘以研、王新浩、谢伟以自有资金从二级市场买入该行A股股

票，成交价格区间为每股人民币9.35元至9.58元。根据公告，上述高级管理人员合计买入公司股票34.85万股，并自愿承诺将上述所持股票自买入之日起锁定两年。

另据上交所网站披露，7月10日、12日，交通银行部分董事、高级管理人员分别从二级市场增持了交行A股、H股。其中，董事长彭纯以成交均价6元增持10万股，变动后持股数为25万股。

交通银行昨日在互动易上坦言，受市场和投资者情绪等多

重因素影响，不少银行股出现了“破净”情况，交行也存在这个问题。交行表示，将继续脚踏实地做好经营管理工作，努力提升经营业绩，促进股价和估值水平稳步提升。交行还谈到，关于员工持股计划，现阶段国有金融企业员工持股和股权激励的相关办法尚未出台，还无法实施。然而，关于管理层增持，2014年以来，交行董监高及中层管理人员共计400人次以自有资金在二级市场买入了交行A股和H股股票。

行业市净率创历史新高，存价值修复可能

7月17日，中证指数发布行业数据显示。目前，货币金融服务行业的市净率只有0.78倍，而近一年的平均市净率为0.94倍。26只A股上市银行中，有19只银行股处于破净状态，其中，华夏银行市净率最低，只有0.54倍。那么，目前的银行股估值表现处在一个怎样的水平呢？

国联证券南京太平南路投资顾问柳富华告诉记者，目前，A股银行股平均市净率已经处于

历史底部区域。尽管去年银行股在工行、农行的带领下出现过大幅拉升，但随着今年不确定性因素的增加，银行股普遍回吐前期涨幅，并出现大面积破净的情况。

从不确定性因素上看，由于监管趋严，以及去杠杆等原因，银行同业竞争加剧，坏账预期增强，这使得市场担心银行业绩表现。不过，从上半年情况来看，市场担心的事情可能并没有发生，上

市银行整体盈利向好，不良贷款等指标也有所收敛。因此，未来不排除银行股有一定的价值修复的可能性。目前，大盘已经处于震荡整固的底部区间，如果想要重回升势，那么，离不开银行、保险、证券等大金融板块的支撑。对于投资者来说，逢低布局银行股的话，要有一个长远的眼光，至少半年以上，可以选择具有转型优势、分红能力较强的个股加以关注。

保单“升级”，到底“升级”什么？



旧的保单退掉，重新签署新的保单，此时，旧的保单不再有保障效益；有一些“保单升级”则是在原有的保单基础上，增加附属保障，如扩大保障范围、提高赔付金等，比如市面上有一款疾险产品，原本只保障45种重疾，但增加了附属产品后，则可保障80种重疾，还产生了一些附加条件；此外，更有一些打着“保险分红”噱头的附加产品，以每期分红的福利诱导消费者购买。类似这样的“保单升级”活动，表面上是为保险消费者谋取更大的保障空间，然而随着“保单升级”后，会产生一些所谓的升级费用，这笔费用实质是用来购买了新的保险，通常是销售人员为了完成销售业绩而采取的一种营销手段。

“如果手里已经有了保险，需要升级吗？”保险消费者会产生这样的疑问。对此，有业内人士指出，保险升级，是指这款产品的某几项保障功能在原有的基础上又提高了或扩大了保障范围。若保单升级后，保障范围扩大，优惠与福利增加，而保费没有变化，那么是可以升级此产品的，但如果在享受这些升级服务的同时，保费增加了，那就需要考虑升级的部分是否需要的保障，性价比如何，根据自身的情况来选择是否升级。

有不少消费者盲目听信推销员的所谓“保单升级”的好处，轻易落入“升级陷阱”。据了解，一些“保单升级”实质为“退旧保新”，即在消费者确认进行“保单升级”后，保险销售人员会视为消费者同意将

银行美元理财有哪些产品？

记者在某国有商业银行看到，美元两年期定存利率为0.8%，人民币两年期定存利率为2.2%。理财产品方面，美元理财产品年化收益率一般在2.6%左右，而人民币理财产品收益率在5%左右。需要提醒的是，美元理财产品一般8000美元起步，相当于人民币5.35万元，考虑到人民币汇率双向波动的加大，如果投资者选择兑换美元，买美元理财产品的话，很可能收益还不及人民币来得高。

目前，持有美元的投资者除了存银行、购买美元理财产品外，风险承受能力强的投资者也可以考虑以美元计价的QDII基金，QDII基金是投资境外市场的基金，投资者用人民币即可认购，基金公司会帮助投资者换成美元去境外投资。如果美元升值，QDII基金产生收益的话，投资者会获得美元升值带来的额外收益。此外，QDII基金的购买并不会影响投资者的换汇额度，对家庭出国旅游等额度内的用汇需求不产生影响。

现代快报/ZAKER南京见习记者 郭韵